
1 (2)

INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:411 Höjningen och indexeringen av assistansersättningen

Samtliga riksdagspartier har under lång tid uttryckt behovet av en förutsägbar 
och transparent indexering av assistansersättningen. Detta har inte minst 
betonats av Moderaterna själva och av regeringens samarbetspartier, som vid 
upprepade tillfällen försäkrat att en långsiktig och ansvarsfull indexering ska 
komma på plats. Den 30 mars 2025 riktades det även ett tillkännagivande till 
regeringen från riksdagen om att dels årligen redovisa hur schablonbeloppet 
räknats fram, dels göra en översyn av modellen för uppräkning av 
assistansersättningen.

I höstbudgeten höjdes dock assistansersättningen endast med 1,5 procent – 
långt under både kostnadsutvecklingen i välfärdssektorn och den inflation som 
hushåll och arbetsgivare har mött de senaste åren. Effekten blir i praktiken en 
sänkning av ersättningen för såväl assistansanvändare som anordnare. Denna 
utveckling har väckt oro och förvåning, även hos partier som samarbetar med 
regeringen och som offentligt uttryckt att de räknat med att indexeringen skulle 
införas.

Avsaknaden av en indexeringsmodell riskerar att skapa långvarig osäkerhet för 
en hel välfärdssektor och gör det svårt att upprätthålla goda villkor för både 
brukare och assistenter. Det är också svårt att förena med de tydliga politiska 
utfästelser som gjorts, inte minst inför det kommande valet, då trygghet, 
stabilitet och förutsägbarhet är centrala frågor för såväl brukare som deras 
familjer.

Mot denna bakgrund vill jag fråga finansminister Elisabeth Svantesson:

 

1. Avser ministern att i vårändringsbudgeten återkomma med ett förslag 
om en höjning av assistansersättningen?

2. Avser ministern att i vårändringsbudgeten återkomma med ett förslag 
om indexering som säkerställer att assistansersättningen i denna viktiga 
välfärdsreform följer den faktiska kostnadsutvecklingen?

3. Om ministern och regeringen väljer att inte gå vidare med 
tillkännagivandet, vad är i så fall ministerns motivering till det?
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………………………………………

Nadja Awad (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


